

Могут ли деревья быть «буйными»? В старину люди ответили бы утвердительно. Сегодня – лишь посмеются. И совершенно напрасно. Такие деревья есть, они могут быть очень опасными и наносить вред не только в растущем, но даже в срубленном виде.

### **Сатанинская поросль**

Все деревья обладают своей энергетикой. Это вполне доказанный факт. Елки или «клятые» осины обладают отрицательной энергетикой, отдельные экземпляры – настоящие энергетические «вампиры», высасывающие силы, радость и здоровье. А есть «хорошие», добрые деревца, например, дубы или липы.

Берёзы, к слову, могут быть и «хорошими», и «плохими» – обычные берёзки добры и ласковы, а вот плакучие, которые ещё называют «навыми деревьями», несут в себе мощный отрицательный заряд и совсем не подходят, чтобы расти у дома. Зато отлично годятся для магии и колдовства.

Однако среди и хороших, и плохих деревьев вне зависимости от их породы могут встречаться «буйные». Они же, по народным поверьям, «злы» и «прокудливые». Это совершенно особая группа, и не всегда их можно определить по внешнему виду. Именно они часто становятся причиной смерти людей или же доставляют массу неприятностей.

Конечно, «буйных» надо обходить стороной, но вот понять, что за дерево перед вами – обычное или буйное, – неискушённому человеку довольно сложно, тем более в наши дни, когда многие старинные знания утрачены.

Что значит «буяное» дерево? Это дерево, несущее в себе некие разрушительные силы, иногда явные, иногда скрытые. Подобное дерево – потенциальный убийца.

«Буйные» деревья, когда их рубят, чаще всего падают на лесорубов, убивая или калечая. Страшный случай с таким деревом произошёл несколько лет назад в Кемеровской области: несколько лесорубов пытались срубить старую полузасохшую ель. В итоге внезапно и необъяснимо склонившаяся работавшая пила покалечила двух

человек, а третий буквально чудом увернулся от неё. Люди утверждали, что от этой жуткой ели исходили какие-то вибрации и явственно ощущался запах тления. К слову, ели, сосны и ёлки действительно чаще других становятся «буяными», хотя и не всегда.

Будучи встроенным в дом, «буяные» деревья могут стать причиной обрушения или пожара. А если из «буяных» досок сделать лодку, то она обязательно затонет. Да и молнии в такие деревья попадают гораздо чаще, чем в остальные. Даже шепки от «буяных» стиков считались опасными и вредоносными. Верили, что одна подобная шепка может разломать целую мельницу.

Есть деревья, которые растут и «жиреют» за счёт своих жертв. Поэтому возле них происходит много несчастных случаев. И эти случаи на самом деле отнюдь не случайны. Так, в Ярославской области и сейчас рассказывают историю о кровожадном дубе, которому очень нравится убивать охотников и грибников. Этот дуб, например, способен даже приманить разъярённого зверя на человека. И его, к слову, никто не решается срубить.

### **Заговорённая яблонька**

Всем известна сказка про Крошечку-Хаврошечку, несчастную сироту, которую взяли приживёлкой в некую семью со злой хозяйкой и тремя дочерьми мутантного вида: Одноглазкой, Двуглазкой и Триглазкой.

В этой семье сироту всячески терроризировали, и лишь одна подружка была у Крошечки-Хаврошечки – рябая коровушка, да и ту хозяйка приказала зарезать. Только вот Крошечка-Хаврошечка по совету коровы её косточки в землю закопала. И, как вы помните, выросла из тех косточек яблонька, «да какая – боже мой!

«Буйные» деревья любят расти на перекрёстках дорог, особенно лесных или заброшенных, на кладбищах и погостах, в болотах

Яблочки на ней висят наливные, листицами шумят золотые, веточки гнутся серебряные; кто ни сядет мимо — останавливается, кто проходит близко — тот заглядывает».

И когда дело дошло до яблочек, что нужно было достать для красивого барина, эти яблоневые ветви стали хозяйственных дочерей хлестать, царапать, волосы драть. И лишь Крошечка-Хаврошечка яблочки сорвала да замуж за красавца вышла.

Что же касается хозяйственных дочерей, то им вообще-то повезло, что остались с глазами и жизнью, потому как чудо-яблонька на самом деле была явно «буйным» деревом, наросшим на крови. И ещё неизвестно, как дальше себя та яблонька с прочими путниками вела. Сказка о том не скажет.

В старинных белорусских преданиях есть рассказы о «стоящем дереве» — чрезвычайно коварном и смертельно опасном, которое росло на перекрёстках лесных дорог, много вредило и «чудило» и даже могло превращаться в человека.

### До последней капли крови

Но не стоит думать, что подобные «сказки» — лишь удел славянского фольклора. О «буйных» деревьях знают по всему миру.

Например, в Китае очень много старинных рассказов о деревьях-оборотнях и деревьях-призраках. И те и другие могут притворяться людьми либо превращаться в чёрных чудовищ и губить тех, кто встречается на их пути (в этом китайские мифы перекликаются с белорусскими).

В Таиланде рассказывали о дереве Нарифон, где вместо плодов-фруктов росли миниатюрные женщины размером не более 20 сантиметров. Дерево Нарифон было гибельным для мужчин, а вот женщинам помогало.

В японском фольклоре говорится о загадочном дереве Дзиммэндзу, растущем в отдалённых горных районах. У него вместо плодов — человеческие лица, которые начинают подозрительно смеяться, когда люди подходят близко. Но это дерево не так опасно по сравнению с другим — Дзюбокко. Вот уж где настоящие чудовища, у корней которых скопилось множество человече-

ских останков! Дзюбокко — дерево-вампир. Оно хватает своими ветвями тех, кто приближается к нему слишком близко, впивается в тело и высасывает кровь до последней капли. Таким дерево Дзюбокко стало потому, что около него произошло убийство и пролилась кровь, напитавшая его корни и понравившаяся ему на вкус.

### Приметы ведёных вампиров

Как отличить «буйное» дерево от обычного? Некоторые признаки могут прямо указывать на его «природу». В старину считалось, что чаще всего «буйные» деревья имеют большие дупла, особенно сквозные. Также нередко в них врастают камни или другие «аккордические» элементы. Зачастую стволы или ветви таких деревьев искривленные, скрученные, устрашающие выглядящие либо же покрытые коростой, шершавыми наростами, неприятными болячками.

«Буйные» деревья любят расти на перекрёстках дорог, особенно лесных или заброшенных, на кладбищах и погостах, в болотах. Но чаще всего, как утверждают экстрасенсы, они произрастают на перехлесте положительных и отрицательных энергетических зон, которые в обычной жизни очень сложно определить. Находясь в столь неудобном месте, деревья не получают должной энергетики в полном объёме. В итоге буквально «сходят с ума», наполнившись разрушительной силой и принимаясь питаться за счёт жертв.

Но не всегда причина «буйства» и кровожадности дерева в его месторасположении или «климате» породы. Иногда деревья, рождаясь нормальными, зеленятся впоследствии «буйными» совершенно не по своей воле.

Так, кровожадным и жестоким дерево может сделать убийство, совершенное рядом с ним или на нём (вспомним японское дерево Дзюбокко). В старину преступников, и не только, очень любили вешать на деревьях. И чем выше дерево, чем крепче сук, тем лучше, не для дерева, конечно, а для тех, кто его использует. Захороненное под корнями тело тоже может отрицательно сказать на «характере» дерева. И оно начнёт переживать.

■ Америке во время войны Севера и Юга, недалеко от «буйного» дуба состоялось кровопролитное сражение

## СТОЛКНОВЕНИЕ С НЕПОЗНАННЫМ

### Озверевшая живая виселица

Подобные перерождённые деревья опасны вдвойне, потому что чисто внешне ничем не отличаются от обычных, да и породы могут быть очень даже благородной.

Например, «буиными» могут стать могучие и красивые дубы, и нередко они ими становились, ибо их крепкие ветви отлично годились для виселицы. История, кстати, знает множество дубов, которые оказывались весьма кровожадными. Одним из самых известных «буиных» является знаменитый дуб из уроцища Комптон-Хилл в Америке, недалеко от города Норфолка.

На его ветвях, начиная с XVI века, было повешено множество индейцев и прочих людей «второго сорта», а также преступников. В итоге ветви дуба начали искривляться, превращаясь в подобие щупальцев осьминога. Сами того не подозревая, жители взрастили возле своего города настоящее чудовище.

Последней повешенной на дубе Комптон-Хилла стала 21-летняя Генриетта Уолкер, обвинённая в колдовстве в 1679 году. Была ли она настоящей ведьмой или нет, но дубу её казни не понравилась: на нём Генриетту пытались повесить трижды. В первый раз обломилась толстая и крепкая ветвь, во второй раз оборвалась верёвка. В общем, получилось с третьего раза, но несчастная Генриетта ещё смогла несколько минут прожить, чтобы проклясть своих мучителей страшными проклятиями. В итоге все 12 прихожих, осудивших её на смерть, не дожили до конца года, погибнув насилиственной смертью. Генриетта также прокляла всех перворождённых сыновей своих судей, и впоследствии ни один из тех молодых людей не дожил до старости, умирая молодым, и обязательно — страшной смертью. Возможно, сила и магия обозлённого дуба были Генриетте в помощь и усилили её проклятия.

А сам дуб сделался сильнее и злее. После Генриетты на нём ещё пытались вешать людей, однако казни всё время оказывались неудачными — то верёвка обрывалась, то ветви ломались. И на целых 100 лет дуб Комптон-Хилла оставил в покое. А после решили вообще спилить. Но не

тут-то было. Первая попытка сразу окончилась трагедией — с дуба рухнул громадный сук и на смерть задавил двух дровосеков. Остальные решили не рисковать. Тогда мэр Норфолка пригласил людей «посмелее» из соседнего города. Но по дороге лошади понесли и повозка опрокинулась. Сам возница погиб, сломав шею, а пассажиры получили сильные травмы. В общем, «сатанинский» дуб оставил в покое.

Спустя ещё 100 лет, во время войны Севера и Юга, недалеко от этого дуба состоялось кровопролитное сражение. Вся окрестность вокруг, все дома и деревья оказались снесены и разрушены, и только это загадочное дерево прополжало возвышаться над землёй.

Дуб из Комптон-Хилла дожил до наших дней. Его даже принялись изучать и обнаружили, что вокруг него существует необъяснимое и очень сильное магнитное поле.

### Вдруг ветка постучит в окно...

В старину люди верили, что у деревьев есть душа и даже разум. В наши дни мы относимся к этим созданиям чересчур потребительски и без всяких «суеверий».

Мы не просим, как встарь, прощения у деревьев, прежде чем их срубить, мы бессознательно уничтожаем леса, отравляем воздух и почву вокруг ужасными ядами и думаем, что всё это так и должно быть.

Но однажды может случиться так, что одинокое дерево, много лет стоявшее на пригорке недалеко от вашего дома, вдруг постучится к вам в окно. ■

